

获世界田联年度女子希望之星奖

张家乐:期待站上奥运最高领奖台



张家乐在比赛中。(资料图)

2025年度世界田联颁奖典礼当地时间11月30日在摩纳哥举行,中国链球运动员张家乐当选年度女子希望之星。她对记者表示,中国女子链球在连续多届奥运会都有奖牌,但一直缺少一块金牌,希望自己未来能够站上最高领奖台。

捧起世界田联颁发的奖杯时,张家乐才度过19岁生日没多久。对她来说,即将过去的2025年极为美妙。在8月浙江衢州进行的全国田径锦标赛中,张家乐以77米24的佳绩在女子链球比赛中折桂,大幅刷新自己保持的世界青年纪录。随后在9月的东京田径世锦赛上,首次参加世锦赛的张家乐夺得铜牌。

“这一年总体来说非常顺利。从去德国比赛,到最后一场比赛圆满结束,基本完成了年初定下的目标。世锦赛的第三名、全运会的第二名,其实都是额外的惊喜,算是职业道路上出现的小礼物。”张家乐说。

“我知道自己可能起点相对比较高,但我会把它当作动力,而不是压力。也幸好我性格比较随和,不太会给自己增加包袱。”

张家乐今年在东京拿到世锦赛铜牌的同一天,瑞典撑杆跳高名将杜普兰蒂斯在同一片场地创造世界纪录夺冠。在30日的颁奖典礼上,世界田联年度最佳男子运动员“小杜”给更年轻的“小张”颁发了2025年希望之星奖杯。

听记者提及杜普兰蒂斯曾在2018年拿过希望之星奖项,张家乐若有所思。7年时

间,杜普兰蒂斯从年度新星成为年度最佳的故事,对张家乐来说无疑是一种近距离的激励。

“我们这一代运动员成长很快,比之前的师姐们同期出成绩更早一些,所以未来的机会也会更大。我的目标很明确:虽然亚洲目前还没有人做到,但我想突破80米大关,向奥运会最高领奖台发起冲击。”

她也坦诚,自己目前的成绩尚不稳定,实现目标的路上每一步都必须要脚踏实地。“77米,就像是盖楼的地基,我必须把这个基础打牢,再去想更好成绩的事儿。否则就会轰然倒塌。”张家乐的表达,尽显新一代运动员的通透与成熟。

相近的项目,类似的性格,张家乐让在场的中国记者们不由得想起刚刚宣布退役的中国铅球名将巩立姣。

张家乐说:“姐姐是我们的榜样。她打拼了五届全运会,坚持20年,值得敬佩。运动员不只是训练辛苦,还有伤病,外界关注带来的压力。她承担了这么多,坚持了这么久,非常不容易。”

从国内往返摩纳哥,张家乐要经历一趟来回36小时的长途飞行。领完奖,她将回到家乡山东休整。一年仅20余天的假期很快过去,这位链球新星即将投入新一年的训练、备赛节奏。

“我现在只是刚刚露头,未来的路还很长。我不会局限于现在的成绩,会去追求更高、更远、更强。”

据新华社

全国U18三人篮球锦标赛 男子组决赛在潍坊落幕



运动员在比赛中。

本报讯 (记者 付东升) 12月1日,2025年全国U18三人篮球锦标赛男子组决赛在位于潍城区的谷德锦中百奥莱落幕。

决赛日的巅峰对决中,湖北队与南海龙狮队上演了一场扣人心弦的冠军争夺战,双方球员你来我往,比分交替上升,最终湖北队以微弱优势险胜对手,以不败战绩捧起冠军奖杯。季军争夺战中,南昌众天麒麟队力克广东队。

潍坊市健身秧歌比赛 吸引14支代表队参加



选手在比赛中。

本报讯 (记者 付东升) 11月29日至30日,2025年潍坊市健身秧歌比赛在奎文区落下帷幕。本次赛事吸引了14支代表队的180名健身秧歌爱好者同台竞技,进行规定套路和自编套路的展示。

各参赛队伍身着色彩艳丽的服饰,伴随着欢快的音乐依次登场。此次比赛不仅为健身秧歌爱好者提供了交流展示的平台,更推动了传统民俗文化的传承与普及,展现了潍坊市民积极向上的精神风貌。

全国体育舞蹈锦标赛举行 四名安丘队员斩获佳绩



赵予晴、谭天乐、李益丞、谭天彧 (从左至右)
赛后合影。 (受访者供图)

本报讯 (记者 付东升) 11月28日至12月1日,第32届全国体育舞蹈锦标赛在江苏省江阴市举行,来自全国各地的181支代表队5000余名选手参赛。

山东省代表队中有4名来自安丘市铭扬体育舞蹈俱乐部培养的队员参赛,其中李益丞、谭天乐获得10岁以下双人单项R组冠军、C组季军,谭天彧、赵予晴获得业余16岁以下双组季军。